

『らくらく完全攻略！登録販売者試験 重要過去問&予想模試』

お詫びと訂正

本書で記載されている内容に誤りがありました。深くお詫び申し上げますとともに、下記 の通り訂正させていただきます。

●5 ページ 手引きの改正箇所について 第3章の表内

[改められた記述] < [漢方処方製剤の効能効果に関する表現] について

誤) 麻杏甘石湯 (まきょうよくかんとう)

正) 麻杏甘石湯 (まきょうかんせきとう)

改正情報

厚生労働省「試験問題作成に関する手引き」が令和6年4月に改訂されました。主な内容と本書の該当箇所は以下の通りとなります。

以下の内容が変更されました。

□「デキストロメトルファンフェノールフタリン塩」という名称が「フェノールフタリン酸デキストロメトルファン」に改められた。【第3章、第5章別表】

□「薬事・食品衛生審議会」という名称が「薬事審議会」に改められた。【第4章、第5章】

以下の内容が追加されました。※赤字の箇所

□舌下錠は、有効成分を舌下で溶解させ、有効成分を口腔粘膜から吸収させる。【第2章】

□ステロイド性抗炎症成分が鼻に用いる薬に配合されている場合には、長期連用を避ける。【第3章】

□「かぜ薬、鎮咳去痰薬」の枠の「服用後、乗物又は機械類の運転操作をしないこと」【第5章別表】

薬効群	主な成分等	懸念される症状
かぜ薬、鎮咳去痰薬	コデインリン酸塩水和物、ジヒドロコデインリン酸塩、デキストロメトルファン臭化水素酸塩水和物、フェノールフタリン酸デキストロメトルファン※ ※鎮咳去痰薬のみ	眠気等

本書のページ	問題の番号等	変更内容
318	008	「薬事・食品衛生審議会」を「薬事審議会」に差し替える。 ※他の該当箇所についても同じ。

431	問029	<p>当該枠を以下に変更する。</p> <table border="1" data-bbox="466 241 1415 530"> <thead> <tr> <th data-bbox="466 241 769 288">変更前</th> <th data-bbox="769 241 1415 288">変更後</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td data-bbox="466 288 769 530"> コデインリン酸塩水 和物 ジヒドロコデインリ ン酸塩 </td> <td data-bbox="769 288 1415 530"> コデインリン酸塩水和物 ジヒドロコデインリン酸塩 デキストロメトルファン臭化水素酸塩水和物 フェノールフタリン酸デキストロメトルファン※ ※鎮咳去痰薬のみ </td> </tr> </tbody> </table>	変更前	変更後	コデインリン酸塩水 和物 ジヒドロコデインリ ン酸塩	コデインリン酸塩水和物 ジヒドロコデインリン酸塩 デキストロメトルファン臭化水素酸塩水和物 フェノールフタリン酸デキストロメトルファン※ ※鎮咳去痰薬のみ
変更前	変更後					
コデインリン酸塩水 和物 ジヒドロコデインリ ン酸塩	コデインリン酸塩水和物 ジヒドロコデインリン酸塩 デキストロメトルファン臭化水素酸塩水和物 フェノールフタリン酸デキストロメトルファン※ ※鎮咳去痰薬のみ					